

省记协选举产生新领导班子

周强出席并讲话 推举许又声为名誉主席,李凌沙为名誉副主席 选举李发美为主席

本报10月15日讯 省新闻工作者协会、省新闻学会第六届理事会第一次会议今天在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任周强,中华全国新闻工作者协会书记处书记王冬梅出席并讲话。

省领导许又声、易炼红、肖雅瑜、魏文彬、万建华出席。

周强就做好全省新闻宣传工作提出五点要求。一要牢牢把握正确导向,始终忠诚党和人民的新闻事业。二要积极主动服务大局,全力推进“四

化两型”建设。三要坚持改革创新,全面客观地记录和反映时代发展。四要积极投身文化改革发展,加快推动社会主义文化大发展大繁荣。五要切实加强自身建设,充分发挥桥梁纽带作用。

周强强调,全省新闻宣传战线要认真做好迎接党的十八大的宣传舆论工作,将其作为当前的首要政治任务抓紧抓好,认真落实中央宣传部和省委的部署要求,强化工作措施,整合各种资源,形成工作合力,进一步做好“科学发展、成就辉煌”主

题宣传和“稳增长、促和谐”专题宣传,为党的十八大胜利召开营造良好的舆论氛围。

会议推举许又声为省新闻工作者协会、省新闻学会第六届理事会名誉主席,李凌沙为名誉副主席;选举李发美担任主席,马宁、王伏虎、孔和平、龙博、龙钢跃、吕明军、杨金鸢、邹云、邹兵初、张华立、罗毅、禹新荣、卿立新、薛伯清担任副主席,简人卫担任秘书长。

■记者 张頔佳 实习生 雷倩茹

34处重大地质灾害隐患点插上警示牌

勘测专家解读长沙城区路面塌陷:河西地质比河东好,不会现大坑

本报10月15日讯 塌陷、泥石流、山体滑坡,一些意想不到的情况,可能会危及到你的安全。今日,记者从长沙市政府了解到,《关于加强地质灾害防治工作的实施意见》已出台,将于11月1日起施行。其中透露,长沙市现有地质灾害隐患点达1200余处,威胁到近2万人的生命财产安全,其中,威胁100人以上的重大地质灾害隐患点达到34处。

34处重大地质灾害隐患点

去过宁乡煤炭坝的都知道,这里是地质灾害高发区。由于多年采矿,这里早已是地质灾害高发区。在去年5月全省公布的“地质灾害重点防治区域”名单中,煤炭坝首当其冲。由于地面塌陷、沉降,危及到了当地村民、房屋、道路的安全。

2010年,一个直径约70米、深达30米的大坑曾导致当地大成桥镇的一所小学教学楼垮塌。在煤炭坝贺石桥附近,马路沉下去了好几米,居民不得不在边上临时开了一个便道。

据了解,宁乡煤炭坝、浏阳的七宝山、澄潭江地区都是由于采矿的原因让这里成为了地质灾害隐患点。

“近年来,受极端天气、工程建设等因素影响,长沙市地质灾害隐患点多面广。”《意见》表示,长沙市现有威胁100人以上的重大地质灾害隐患点达到34处。

将对隐患点进行详细勘查

“我们在34处重大地质灾害隐患点进行了公示,并设立了警示牌、标志等。”长沙市国土资源局副局长刘光标表示,针对地质灾害隐患点,目前相关单位正在制定具体的措施。

《意见》表示,“十二五”期内,长沙将全面完成高新区、岳麓区、望城区、长沙县、浏阳市、宁乡县1:50000地质灾害详细调查;对20处威胁人民群众生命财产安全的重大地质灾害隐患点进行详细勘查。

此外,将以宁乡县煤炭坝地区和浏阳市七宝山、澄潭江地区为重点,开展1:10000矿山地质环境普查,基本查明矿山地质灾害的类型、范围及原因,研究其发展变化规律。

重大工程须进行危险性评估

对重大隐患地区该怎么治理?《意见》表示,对受地质灾害威胁人员集中、影响巨大、一时难以实施搬迁避让的隐患点和危险点,尽快开展详细勘查,科学设计治理方案,及时消除地质灾害隐患。

对危险性大、危害程度严重、治理难度大且治理费用高的地质灾害,在科学开展技术与经济论证的基础上,分轻重缓急科学实行搬迁避让。高新区管委会和各区县(市)人民政府将统筹安排资金,为搬迁群众提供长远生产、生活条件。

为防范新地质灾害的出现,重大工程和矿山建设在项目建设前,须请有资质的单位进行地质灾害危险性评估。在建设完成后引发的地质灾害,按“谁开发、谁保护,谁引发、谁治理”的原则,由项目法人和矿业权人负责及时治理。 ■记者 曾力力 实习生 彭姣姣



2010年11月29日晚,长沙营盘路过江隧道施工路段路面发生塌陷。

河东比河西容易塌

B面解读

与重大地质灾害不同,近年来,长沙也曾数次出现路面塌陷深坑的小事故。长沙市规划勘测院一位业内人士介绍,城区路面出现塌陷一般有三个原因:地下管网渗水、抽排水扰动地层、深基坑施工没做好防水。

河东比河西容易塌

给你一把铁锹往地下挖,刚挖上来的5米土可能还混着瓦瓷,这是长沙建设用的回填土;再往下,住河东的会挖到比较软的泥质粉化岩和砾岩,住河西的会碰到稍硬的板岩;再继续往下挖,顶多到20米深时,铁锹就要“报销”了——下面是十分坚硬的基岩。

长沙城区位于湘江和浏阳河交汇的河谷盆地中心,地质情况普遍比较好,适宜建设开发,不适宜搞开发的灰岩零星分布在五一广场、芙蓉广场南侧、猴子石大桥往新江路段、劳动路往河西的湘江段等处,不多。河西的地质好于河东,河西路面可能会出现裂缝或下沉等,但不会像河东一样出现大洞。

古城比新城容易塌

城区路面塌陷的主要原因是地下水渗走导致泥沙被带走形成中空。

据了解,城内凡带“桥”的地名过去皆有河水贯通,清朝时长沙古城始建八大公沟(即排水沟),用于汇集麻石缝下渗雨水后向西排入湘江。上世纪初以来,八大公沟陆续被排水管道代替,但有些沟段还没改造完。公沟地下水同时带走土中小颗粒,使大颗粒之间有了空隙,路面一旦遭受重力碾压极易发生塌陷。今年7月5日凌晨湘江大道路面塌陷即因老公沟渗水引发。

有时上面新修道路质量非常好,只因为下面老管网渗水没处理好,照样可能塌。今年5月15日,五一大道湘城中央路面塌陷即因地下管网渗水造成。未改造完公沟和老排水管网多位于长沙市芙蓉路、五一大道和湘江大道等老城区,古城比新城容易塌。

还有一种原因是深基坑施工抽排水扰动了地层。开建地铁站和高楼前都要先挖一个坑,并把坑里的地下水用机器抽出去,抽排水时容易破坏土层结构。

行人避开检查井

近日,长沙市政管局组织对全市常积水路面及地铁、隧道及大型建筑物等深基坑旁的周边道路进行物探,物探将持续到11月中旬,前期结果已统计出来,市政管局将在近期呈报市政府,未来或将分批进行整治。长沙市政管局市政处处长侯跃辉说,很难通过目测得知哪里即将发生塌陷,提醒车辆行驶时尽量避开网裂或沉降路面,行人则尽量避开人行道上的检查井。 ■记者 叶子君

资讯集装

芙蓉南路两厢明天停水

本报10月15日讯 为配合市政管网配套设施建设,长沙市供水公司将于10月17日8时-24时进行芙蓉南路改管并网工作,届时芙蓉南路(环保大道—暮云)沿线两厢地区将停水,临近地区水压、水量将减小,请市民做好储水准备。

■记者 杨艳

4个月整改火患23.1万处

本报10月15日讯 4个月,整改火灾隐患23.1万处。这是今天记者从公安部消防局召开“党的十八大消防安全保卫工作电视电话会议”湖南省消防总队分会场得到的数据。从即日起,全省消防部队进入二级战备,采取超常措施加大火灾隐患排查整治力度,预防重特大火灾事故发生,确保圆满完成十八大消防安全保卫工作。

从6月19日以来,全省共检查社会单位11.8万家,发现火灾隐患23.4万处,提请各级政府挂牌督办重大火灾隐患254处,临时查封2351家,责令“三停”1293家,确保了全省火灾形势稳定。

■记者 黄磊 通讯员 吴丹 陈莘

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15608407778
本栏目:业务精英10名,有料更爱您优先

湖南省工伤康复中心 湖南首家 七年如一
脊髓损伤、脑外伤、中风、骨创、烧伤...
地址:长沙生物产业基地浏阳生物医药园 康复热线:18707484788